

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 西山煤电参加2022年全国全省“安全生产月”活动启动视频会议

今年6月是第21个全国“安全生产月”，今年全国“安全生产月”主题为“遵守安全生产法，当好第一责任人”。5月31日，国务院安委会办公室、应急管理部在京举行全国“安全生产月”活动启动视频会议。会后，省安委会立即组织召开全省“安全生产月”活动启动视频会议，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，落实全国“安全生产月”活动启动会议精神，推动贯彻落实安全生产十五条措施，坚决防范化解各类安全风险隐患，为党的二十大胜利召开创造良好安



图为西山煤电视频分会场。

何川 摄

全环境。山西焦煤西山煤电在视频会议分会场参加。全国“安全生产月”活动启动视频会议上，发布了“安全生产月”主题宣传

片和公益广告，通过视频连线黑龙江、广东、江苏“安全生产月”活动现场，展示了企业安全生产主体责任工作机制运行情况、安全生产执法宣传和“安全生产第一责任人”集体宣誓和承诺践诺现场情况等。国务院安委会办、应急管理部要求，各地区、各有关部门和单位要积极开展好疫情防控常态化条件下“安全生产月”各项专项活动，巩固提升安全生产专项整治三年行动成果；宣传普及安全生产法律法规，在全社会大力营造关心参与安全生产的浓厚氛围；推动解决安全生产深层次本质性问题，有效遏制重特大事故，坚决稳

控安全形势。会议还对做好端午假期安全防范工作进行了安排部署。在随后召开的全省“安全生产月”活动启动视频会议上，全省“安全生产月”活动也正式启动。“安全生产月”期间，全省将通过各种形式深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，推动落实安全生产十五条措施，大力宣传贯彻《中华人民共和国安全生产法》，深入开展安全生产大检查大整治大提升行动，组织“安全宣传咨询日”活动，开展“三晋安全行”专题宣传报道以及安全宣传“五进”、安全知识普及等活动，为全省全方位推动高质量发展提供坚强保障。在全省“安全生产月”活动启动仪式上，山西焦煤等企业还进行了视频宣誓：为了个人生命安全，为了企业安全发展，时刻牢记安全生产方针，严格落实安全生产法，认真履行安全生产责任，超前预防，忠于职守，恪守承诺，以实际行动确保企业安全生产。 ●赵晋梅 胡丹 何川

### 西山煤电召开划转接收矿井安全管理专题会议

5月27日，山西焦煤西山煤电召开专题会议，推进划转接收矿井安全管理工作。党委副书记、副董事长、总经理要华伟出席会议并提出要求，副总经理于建军主持会议。

要华伟指出，划转矿井要清醒认识自身存在的问题和不足，以超常措施解决思想认识不到位、主体责任履行不到位、现场管理不到位、人员管控不到位等问题，尽快跟上公司步伐，形成上下步调一至。

针对下一步工作，要华伟强调：一是转变思想、树牢理念、严肃履责。要牢固树立安全发展理念，始终把职工生命安全放在首位，用心用力扛起安全责任，抓紧抓实抓细安全生产工作。

二是自我评估、自主寻找、自我提高。各单位一把手要主动作为，多思考安全管理工作，查找差距、补齐短板、明确目标、强化措施，不断提升安全管理水平。

三是聚焦重点、强力推动、坚持不懈。要聚焦重大隐患排查治理和安全风险分级管控、人员行为治理、动态达标三方面重点工作，高标准、严要求，夯实安全基础，提升人员素质，打造划转矿井标杆。

四是竭尽全力、上下联动、同题共答。公司相关部门要做好服务和管理，转变工作作风，帮助划转矿井解决实际问题，既要认真严格，又要用心用力，把安全管理工作提升到一个新的水平。

五是从严管理、真抓实干、担当有为。抓安全要敢于动真碰硬，不流于表面，要反复抓、抓反复，牢牢把握安全生产主动权，确保抓出实实在在的成效，为高质量发展保驾护航。

于建军提出，划转矿井在安全管理上要下辛苦多琢磨。在防治水方面，要坚定不移地运用大功率、长距离设备进行探放，设置好矿井排水系统，排水能力和矿井主排水能力相匹配，杜绝矿井水害。要尽早落实特殊工种人员培训，做到持证上岗。遇到困难要转换思路，想方设法努力推进各项工作。(下转2版)

## 西山煤电部署“安全生产月”活动

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述，进一步加强和推进安全宣传培训教育，提升全体员工安全红线意识，全力抓好安全防范工作。近日，山西焦煤西山煤电下发通知安排部署“安全生产月”活动。

西山煤电指出，“安全生产月”活动要围绕“遵守安全生产法，当好第一责任人”主题，重点开展深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述、安全生产法贯彻宣贯、安全

生产“十五条硬措施”贯彻宣贯、安全生产专项整治三年行动巩固提升专题宣讲、安全生产宣传咨询日、安全事故警示教育、安全应急预案救援演练以及上级有关部门要求开展的活动。

西山煤电对各项活动内容、形式等作出具体安排。强调，各单位要高度重视，强化统筹领导，落实专门力量，在严格落实疫情防控措施前提下，认真组织开展“安全生产月”活

动。要紧紧围绕主题，以习近平习近平总书记关于安全生产重要论述学习宣传教育为重点，创新载体、多管齐下，营造声势。要把“安全生产月”系列宣传活动和日常工作有机结合起来，实现安全生产宣传教育阶段与持续性的统一；要建立督导考核制度，确保活动不走样、不走过场。“安全生产月”实行周汇报制度，西山煤电将对各单位活动开展情况进行指导、监督和检查，压紧压实责任，进一步推动安全生产形势持续稳定向好。 ●西宣

## 李健会见来访客人



图为李健与秦军交流。

曹建元 摄

5月25日，山西焦煤西山煤电党委书记、董事长李健会见来访的长治市人大副主任、沁县县委书记秦军，县委副书记、县长司慧军一行，就加深地企合作进行交流。西山煤电副总经理张文龙参加座谈。

李健介绍了企业基本情况，表示，助力地方经济社会发展是国

有企业的责任与担当，西山煤电愿与沁县政府加强沟通，加深地企协作，在创造经济效益和社会效益方面实现合作共赢。秦军介绍了沁县现状及长远发展规划，希望与西山煤电深化合作关系，拓宽合作领域，服务地方经济，实现共同发展。同日，李健会见来访的太原重型机械集团副董事长、总经理陶家晋一行。李健介绍企业经济运行情况和思路后表示，西山煤电与太重集团都是老牌国有企业，双方有着良好的合作基础，希望发挥各自优势，加深合作交流，实现互利共赢。陶家晋希望双方在煤机制造、智能化设备等方面开展更深层次、更高水平的合作，助力企业高质量发展。 ●曹建元 张峰